
公文エルアイエル（代表取締役社長 八木郁哉）は、公文式の特長を書写の分野に生かした「公文書写教室」を全国に

展開し、教室では幼児から 90 代の方まで、幅広い世代の方が学ばれています。 

お子さまから大人の方まで学習できる公文書写は、「ペン習字」「かきかた」「筆ペン」「毛筆」の４教科あります。その中のかきか

た教材に、2020 年 3 月、4A～2A の 3 教材が新たに加わり、A～G 教材もよりスムーズに学習できるよう改訂しました。これま

での A～J の 10 教材から 13 教材となり、より低年齢の方から学習しやすくなります。 

えんぴつを持つのが初めてのお子さまでもムリなく楽しく教材に取り組めて、文字を適切に美しく書くことができるようになり

ました！ 

えんぴつの持ち方（点と点をつなぐ） 線の練習（なぞる） アルファベット（なぞる） 
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かきかた教材が新しくなりました！ 

より低年齢のお子さまから学習しやすい教材に 

 

 

 

 
 

◆新たに開発された 4A～2A教材の特長 

４A教材：持ち方や姿勢を確認し、線を自由に書く。 楽しく学習する習慣をつける。 

 

３A教材：いろいろな運筆で、一定の領域に線を書く。手本文字をていねいになぞる。 

 

 

 

 

 

 

 

２A教材：ひらがなの線に気をつけて書く。 

手本文字を見ながら、同じ位置と大きさで書く習慣をつける。 

 

 

 

 

 

 

   

 

   

  

えんぴつの持ち方 自由に線を書く 姿勢 

「つ」まわる線 「ま」「ほ」「な」「ね」結びの線 小さいマスに書く 



◆新かきかた教材を学習して得られる力 

＊姿勢やえんぴつの持ち方から始め、楽しみながらスムーズな運筆ができるようになる学習を組み 

入れています。また書く順番や方向などを指定し、ねらった通りに書くコントロールが高まるように、 

文字書きに必要な運筆力をムリなく楽しく学習しながら、少しずつレベルアップすることができます。 

＊運筆学習によって、「筆記具で書く」だけでなく、「のりやシールで貼る」「はさみで切る」「ひもやゴ

ムで結ぶ」「服のボタンをつける、はずす」など、子どもたちが行う日常生活で必要な力を、早期に

身につけられるようにしていきます。 

＊学習が進むにつれて、自分で教材に取り組めるようになり、確かな学習習慣が身についていきま

す。また一定時間書き続けられる書字体力が備わり、落ち着きが生まれ、集中して学習に取り

組めるようになっていきます。この子どもたちの学習姿勢は、さまざまな学びの場面で大いに役立

つことでしょう。 

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ 

◆【子どもの文字に関する意識調査】 

自分の子どもにはキレイで正しい文字をていねいに書いてほしい 

 弊社が行った「子どもの文字に関する意識調査」において、全国に住む 4～6 歳の子どもをお持

ちの 30～40 代 200 名の父母に、「文字」に関する意識を調べたところ、8 割を超える親が、自

分の子どもにはキレイで正しい文字をていねいに書いてほしいと思っていることがわかりました。また、

半数を超える親が、自分で教えるよりも、書道教室や学校に任せたいと考えています。 

 
【調査概要】調査方法：web アンケート、調査期間：2019 年 7 月 3 日～7 月 9 日 

調査対象：全国に住む 4～6 歳の子どもをお持ちの 30～40 代男女 200 名 

 

文字を書く楽しさを体験してみませんか 
公文書写教室ではお子さまから大人の方まで、 

世代を超えた学習者が学んでいらっしゃいます。 

公文エルアイエルサイトより、お近くの公文書写教室へ 

ぜひお問い合わせください。 

https://www.kumon.ne.jp/lil/ 

 

 

■公文書写教室に関するお問い合わせ・・・公文エルアイエル サポート部 ブランド推進チーム  

〒108-0074 東京都港区高輪 4-10-18 京急第１ビル 12Ｆ 

TEL03-6836-0116 FAX03-6836-0300 

公文エルアイエルサイト→https://www.kumon.ne.jp/lil/ 

   そう思う

  ＋ややそう思う

 そう思わない

＋あまりそう思わない

文字がキレイになってほしい 84% 17%

正しい文字の書き方を学んでほしい 84% 17%

丁寧に書く習慣を付けてほしい 82% 19%

書道教室など専門家に任せたい 59% 42%

入学後は学校に任せたい 55% 46%

自分で教えたい 32% 69%

https://www.kumon.ne.jp/lil/
https://www.kumon.ne.jp/lil/

